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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten Martin Böhm und Roland Magerl vom 
02.06.2021 betreffend Ankerzentrum Oberpfalz (Regensburg), Teil 1 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin, 

 

die Schriftliche Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

zu 1.a.: 

Wie viele Mitarbeiter waren zum Stichtag 31.03.2021 im Ankerzentrum Oberpfalz 

(Zentrale und Dependancen) beschäftigt? 

 

Zum Stichtag waren 66 Personen im ANKER Oberpfalz beschäftigt. 

 

zu 1.b.:  

Wie viele Mitarbeiter davon waren festangestellt bzw. befristet beschäftigt? 

 

49 Personen (dazu zählt auch der Leiter der Einrichtung) waren unbefristet, 17 

Personen befristet beschäftigt.  
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zu 1.c.: 

Wie teilt sich das Personal der Einrichtung auf die einzelnen Organisationsberei-

che (Verwaltung, Technik, medizinischer Dienst etc.) auf (bitte jeweils nach unbe-

fristet und befristet aufschlüsseln)? 

 

In der Verwaltung waren zum Stichtag 33 Personen unbefristet beschäftigt,  

11 Personen waren befristet beschäftigt. 

 

Im Bereich Technik (hierzu werden vorliegend Hausmeister gerechnet) waren zum 

Stichtag 12 Personen unbefristet und 4 Personen befristet beschäftigt.  

 

Im medizinischen Bereich waren zum Stichtag 4 Personen unbefristet und 2 Per-

sonen befristet beschäftigt.  

 

zu 2.a.:  

Wie viele Honorarkräfte waren zum Stichtag 31.03.2021 im Ankerzentrum Ober-

pfalz (Zentrale und Dependancen) beschäftigt? 

 

Zum Stichtag 31.03.2021 waren insgesamt 7 Ärzte (5 im Bereich Allgemeinmedi-

zin, je 1 Facharzt Gynäkologie und Psychiatrie) als Honorarkräfte eingesetzt. 

 

zu 2.b.:  

Wo waren diese Honorarkräfte eingesetzt? 

 

Im ANKER Oberpfalz sind die Ärztinnen und Ärzte im medizinischen Bereich zur 

kurativen Versorgung auf Honorarbasis beschäftigt. 

 

zu 2.c.:  

Zu welchen Konditionen (Stundensätze/Pauschalhonorare, Arbeitszeiten etc.) wer-

den Honorarkräfte im Ankerzentrum beschäftigt? 

 

Folgende Sätze sind für die Ärztinnen und Ärzte vereinbart:  

Ärztliche Leistungen: 120 Euro pro Stunde 

Durchführung von Impfungen: 30 Euro pro Impfung 
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zu 3.a.:  

Wie viele Bewohner sind aktuell im Ankerzentrum Oberpfalz (Zentrale und Depen-

dancen) untergebracht? 

 

Zum Stichtag 10.06.2021 waren 550 Personen im ANKER Oberpfalz unterge-

bracht. 

 

zu 3.b.:  

Wie teilen sich die Bewohner nach „Erwachsene männlich“, „Erwachsene weib-

lich“, „Erwachsene divers“ und Minderjährige auf? 

 

Aktuell befinden sich 221 männliche Erwachsene, 127 weibliche Erwachsene,  

0 diverse Bewohner und 202 Minderjährige im ANKER Oberpfalz. 

 

zu 3.c.: 

Wie teilen sich die Bewohner nach Staatsangehörigkeit auf? 

 

Die Bewohner im ANKER Oberpfalz teilen sich wie folgt nach Staatsangehörigkeit 

auf (Stand 10.06.2021):  

 

Staatsangehörigkeit Anzahl der Bewohner 

Afghanistan 5 

Algerien 1 

Äthiopien 24 

Irak 72 

Marokko 3 

Moldau 3 

Nigeria 19 

Pakistan 1 

Rumänien 1 

Sudan 1 

Syrien 414 

Tadschikistan 1 

Tunesien 1 

Türkei 1 

Staatenlos 3 
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zu 4.a.:  

Wie teilen sich die Bewohner nach Aufenthaltsstatus auf? 

 

Die Bewohner im ANKER Oberpfalz teilen sich wie folgt nach dem Aufenthaltssta-

tus auf (Stand 10.06.2021):  

 

Aufenthaltsstatus Anzahl der Personen 

Asylbewerber (formeller Asylantrag 

gem. §§ 14, 14 a AsylG oder § 71 

AsylG, beim BAMF gestellt) 

201 

abgelehnt, ohne Duldung  5 

Ausländer ohne formellen Asylantrag 

gem. §§ 14, 14 a AsylG beim BAMF 

und sonstige ausreisepflichtige Leis-

tungsberechtigte  

319 

Inhaber einer Duldung nach § 60a 

AufenthG 

5 

Zuerkennung der Flüchtlingseigen-

schaft § 25 Abs. 2 AufenthG i.V.m. § 3 

AsylG Abschiebeschutz nach § 25 

Abs. 2 i.V.m. § 60 Abs. 1 AufenthG 

2 

Zuerkennung des subsidiären Schut-

zes gem. § 25 Abs. 2 AufenthG i.V.m. 

§ 4 AsylG 

18 

 

Zu 4.b.:  

Wie ist die Zuständigkeit für das Beschaffungswesen im Ankerzentrum geregelt? 

 

Zuständig für das Beschaffungswesen sind die Arbeitsbereiche zentrale Vergabe 

und zentrale Beschaffung im Sachgebiet 14.1 der Regierung der Oberpfalz.  
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zu 4.c.:  

Welche externen Dienstleister waren bislang für die Kantine bzw. die Lebensmit-

telversorgung der Bewohner zuständig (bitte chronologisch mit dem entsprechen-

den Zeitraum auflisten)? 

 

01.12.2014 bis 31.12.2016   SF Franken-Catering GmbH 

01.01.2017 bis aktuell     Johanniter-Unfall-Hilfe e. V. 

 

zu 5.a.:  

Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu 4.c. veröffentlicht? 

 

SF Franken-Catering GmbH:  

Verhandlungsvergabe (vormals: „Freihändige Vergabe“) wegen Eilbedürftigkeit im 

Oktober 2014 

 

Johanniter-Unfall-Hilfe e. V.: 

Verhandlungsvergabe (vormals „Freihändige Vergabe“) wegen Eilbedürftigkeit im 

Dezember 2016  

Die öffentliche Ausschreibung wurde am 03.02.2018 veröffentlicht; die Zu-

schlagserteilung erfolgte mit Schreiben von 30.04.2018; Vertragsbeginn war der 

01.07.2018. 

 

zu 5.b.:  

Welche Kosten fielen für die Lebensmittelversorgung der Bewohner an (bitte nach 

den Jahren 2016 bis 2020 aufschlüsseln)? 

 

Jahr  

2016 3.462.044,48 € 

2017 2.741.277,19 € 

2018 3.055.768,75 € 

2019 3.394.246,17 € 

2020 2.564.196,09 € 
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zu 5.c.:  

Wie viele Mitarbeiter des externen Dienstleisters für Lebensmittelversorgung/Kan-

tine sind durchschnittlich pro Tag im Ankerzentrum eingesetzt? 

 

Der externe Dienstleister beschäftigt im Bereich der Lebensmittelversorgung 

durchschnittlich 12 Personen pro Tag in verschiedenen Schichten, inklusive der 

gesamten Zubereitung aller Mahlzeiten vor Ort. 

 

zu 6.a.:  

Welche externen Dienstleister waren bislang für die Sicherheit der Einrichtung zu-

ständig (bitte chronologisch mit dem entsprechenden Zeitraum auflisten)? 

 

Folgende Sicherheitsdienstleister waren für die Bewachung tätig: 

01.12.2014 bis 14.01.2017  SD Sicherheitsdienst Neumarkt GmbH 

15.01.2017 bis aktuell   AF Security GmbH 

 

zu 6.b.:  

Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu 6.a) veröffentlicht? 

 

SD Neumarkt: 

Verhandlungsvergabe (vormals „Freihändige Vergabe“) im Oktober 2014 

 

AF Security GmbH: 

Die Veröffentlichung der Ausschreibung erfolgte am 30.06.2016. 

 

zu 6.c.:  

Wie viele Mitarbeiter der derzeitigen Sicherheitsfirma sind aktuell jeweils gleichzei-

tig in der Einrichtung eingesetzt (bitte ggf. nach Schichten aufschlüsseln)? 

 

Aufgeschlüsselt nach den unterschiedlichen Schichten gestaltet sich der Einsatz 

der Mitarbeiter aktuell wie folgt:  
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Montag - Freitag (Tagschicht): 26 Sicherheitsdienstmitarbeiter 

Montag - Freitag (Nachtschicht): 22 Sicherheitsdienstmitarbeiter 

Wochenende und Feiertage: 22 Sicherheitsdienstmitarbeiter  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 
gez. Gerhard Eck 
Staatssekretär
 


